Petra Petrovova

Datum: 14.10. 2014

Gymniazium J. A. Raymana, Mudroiiova 20, PreSov

Laboratorne cviéenie €. 1

Spolupracovnici: Zuzana Stankova, Maria Kocurekova

Nazov: UrCovanie hustoty dreva pomocou Archimedovho zakona

Pomécky: palicky z rozneho dreva, skimavka, dizkové meradlo, voda

Teoreticka cast’:
/
br

Archimedov zakon:

I- dizka celej palicky
1"~ dizka ponorenej ¢asti
pp- hustota dreva

px- hustota kvapaliny
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Teleso ponorené do kvapaliny je nadl'ah¢ované vztlakovou silou, ktorej velkost’ sa rovna tiazi
kvapaliny s rovnakym objemom, ako je objem ponorenej Casti telesa.

Postup: 1. Odmeriame celkova dizku pali¢ky 5-krat

2. Palicku dame do skiimavky s vodou do zvislej polohy tak, aby sa nedotykala dna

3. Odmeriame dizku ponorenej ¢asti

4. Meranie urobime pre pali¢ky z 3 r6znych druhov dreva

5.Udaje zapiseme do tabul’ky, vypo&itame hustoty dreva a uréime druh dreva

Tabulka:
1. druh 2. druh 3. druh
P. ¢. I 1 I, I l; l;
1. 20,70 7,70 19,60 9,40 15,90 12,80
2. 20,70 8,00 19,60 9,50 15,90 12,70
3. 20,80 8,00 19,70 9,50 16,00 12,60
4. 20,80 7,90 19,70 9,30 16,00 12,70
5. 20,70 8,10 19,60 9,40 16,00 12,70
20,74 7,94 19,64 9,42 15,96 12,70
Vypocet:
5 7,94 3 9,42 5 12,70
ppi= 1000 kg/m 2074 Pp2=1000 kg/m ‘1062 pp3=1000 kg/m 15,96




Ppi= 382,83 kg/m’ Pp2= 479,63 kg/m’ Pp3= 795,74 kg/m’

Zaver:V tomto laboratérnom cviceni sme zistovali hustotu troch r6znych druhov driev za
pomoci Archimedovho zdkona. Po vypocitani hustoty roznych driev sme pomocou tabuliek
zistili o aky druh dreva islo.

1. Druh: Topol ¢ierny
2. Druh: Smrekovec
3. Druh: Dub

Merania mozu byt nepresné€, pri merani mohli vzniknit’ odchylky zapri¢inené chybou
v merani- posun meradla a pod.



